

## 职教“新星”徐晨

汽车学院 王扬

他是一名“老教师”，从教已经十一年。他是一位“新星”，因为在汽车学院是年龄排倒数第三，而教育教学成绩出类拔萃。就这样的一位年轻的“老教师”，终日忙忙碌碌，说他是师德标兵，汽车学院师生无人会反对，他用他的行动无时无刻向你展示一位职教“新星”的风采。

从教以来，他先后被评为武进区优秀共青团干部、常州市“教坛新秀”、常州市“教学能手”，记武进区人民政府三等功；所带班级多次被评为“武进区先进团支部”、“武进区先进班集体”、“常州市先进班集体”；多次参加省教学大赛、技能大赛，获得江苏省两课评比示范课、江苏省教学大赛一等奖、江苏省技能大赛一等奖；两次获评常州市模拟法庭大赛优秀指导老师；获评江苏省创新创业知识竞赛优秀指导教师；积极参与课题研究并撰写案例和论文，先后有 10 多篇论文和案例发表或获奖，本年度被省厅选拔参加国家教学大赛。

他时时刻刻以优秀党员的标准要求自己，处处发挥党员先锋模范作用，尽心尽责，无私奉献，爱岗敬业，勤勤恳恳，任劳任怨。同时又作为一名年轻教师，深感无限的自豪，又觉责任的重大。自 2011 年参加工作以来，始终鞭策鼓励自己，始终以学高为师、身正为范作为衡量师德的标准，寻找差距，虚心学习，脚踏实地地奋力追赶和拼搏。回顾 11 年的教学和 8 年班主任工作，他很庆幸能将宝贵的青春奉献给伟大的人民教育事业，继续发扬爱岗敬业、默默奉献的精神，以培养人才为己任。

他能认真完成各项工作，处处以身作则，为人师表，对教学不断研究和创新，对自身不断完善，努力提高政治思想觉悟、文化专业知识水平，刻意培养教育教学能力、技能教学水平。用心去教诲学生，用情去培养学生，把自己一生矢志教育的心愿化为热爱学生的一团火，

将自己最珍贵的爱奉献给学生。

在平凡的岗位上，徐晨能认真做好本职工作，处处以身作则，为人师表，对教学不断研究和创新，他认真钻研汽车维修专业课程标准、关注现代汽车相关的前沿技术和先进的教学手段。把握课程的结构及重难点，掌握知识的逻辑，从课标中汲取精华、二次开发重组模块结构传授给学生。做到在充分了解学生原有知识技能基础上，因材施教修改教学难度。努力优化课堂教学，做到言简意赅，深入浅出。同时根据汽车维修课程的特点，采用多种教学方法，强调学生自主学习能力和实际操作能力的培养，通过课后师生交流,以学生为主导、任务导向，积极鼓励学生自己动手操作练习，让每个学生都能完成课堂目标。被评为市级公开课 3 节；

他平时坚持加强理论学习，注重理论与实践相结合，积极参与教育教学改革实践，今年参与了江苏省中等职业学校汽车修理类汽车运用与维修专业《汽车机械系统检修》课程标准的开发。工作以来，先后在省级期刊发表论文五篇。同时，积极参加国家级、省级、市级、区级课题研究并已经结题；

担任 8 年班主任工作。他积极深入学生中去，全面了解学生情况，及时发现和解决问题，并普遍进行家访，坚持“正面教育为主”的原则，有的放矢地进行思想品德教育。在历年的班主任工作和团委工作中与学生建立了宝贵的情谊。用心去教诲学生，用情去培养学生，把自己一生矢志教育的心愿化为热爱学生的一团火，将自己最珍贵的爱奉献给学生；

他在担任学院团委书记期间，在上级团委、党支部和校党委的领导下，积极开展各方面团工作，把业余团校、团课教育、入团宣誓、五四活动、清明活动、教师节活动等纳入常规活动日程，积极开展志愿者服务工作，积极对青年进行教育和引导，带出了一批优秀的团员青年。同时，他也经常参加志愿活动，在海外华裔青少年“中国寻根

之旅”夏令营活动授予优秀教师荣誉称号、参加了武进高新北区核酸检测等志愿活动，用自己的行动感化学生。

目前，徐晨作为“乔森”国家级技能大师工作室武进技师学院工作站（企业方向）、常州市唐杰名教师工作室（教学方向）、方大芳和王飞武进区名班主任工作室（德育方向）成员之一，不断努力向优秀老师和企业技师专家学习，探索校企共育人才之路。

作为一名汽车维修专业课教师，他以饱满的热情将学习精神落实到教书育人的工作中去，在平凡的岗位上贡献自己的力量，发扬工匠精神，创造性地搞好汽车维修专业课的教学，重新定义高技能人才的含义，为常州培养出更多积极自信、人格完善的高技能人才。真正为区域经济社会高质量发展提供保障。

作为一名致力于校企合作、产教融合的工作者，徐晨主动联系合作企业，一方面保学生就业，另一方面保企业用工。同时，他躬身于以服务行业、企业发展为宗旨的校企协同育人工作，以常州市明都汽车职业教育集团和江苏明都汽车产业学院为平台，实现校企在内容设置、过程管理、考核评价等领域的齐抓共管。充分发挥职业教育优势，助力打造苏锡常职业教育高质量发展样板；服务地方经济，融入现代产业体系高质量发展大格局。

他始终铭记：躬身入局，挺膺负责，乃有成事之可冀！